铜仁职业技术学院党史学习教育

简报

(2021年第5期)

主办: 党委宣传部

2021年3月26日

- ◎铜仁职业技术学院举办铜仁市教育系统学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神宣讲会(专场)
- ◎铜仁职业技术学院党委副书记、院长张命华到农学院作党史学 习教育和省委专题教育专题党课
- ◎铜仁职业技术学院举办课程思政示范课申报遴选汇报会

铜仁职业技术学院举办铜仁市教育系统学习贯彻习近平总书记 视察贵州重要讲话精神宣讲会(专场)

3月25日下午,铜仁市教育系统学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神宣讲会(铜仁职院专场)在寅亮厅举行,铜仁市教育工委宣讲团成员、铜仁职业技术学院正县长级干部田银萍同志主讲。铜仁职业技术学院师生代表约350人参加大会。



田银萍以《牢记嘱托 书写新篇 献礼建党百年》为题,从"情系贵州、心怀黔民,殷殷嘱托、影响深远,感恩奋进、再续新篇"三个维度深入展开,客观描述了贵州贫穷落后的历史,深情吐露习近平总书记对贵州的殷切关怀,翔实展示了贵州建设发展的伟大成就,鼓励广大师生卓越担当,沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进,为实现"十四五"规划和2035年远景目标努力奋斗!

田银萍强调,在牛年春节来临的喜庆时刻,在贵州脱贫攻坚任务如期完成的重大时刻,在"十四五"开局的关键时刻,在建党 100 周年的历史时刻,习近平总书记亲临贵州视察并发表重要讲话,时机特别重要、主题非常鲜明、意义十分重大、影响极其深远。要把习近平总书记重要讲话精神作为一切工作的根本遵循,深刻学习领会习近平总书记视察贵州重要讲话的精神实质和丰富内涵,坚定不移沿着总书记指引的方向奋勇前进,不断把总书记为我们擘画的蓝图一步步变为美好现实。



田银萍强调,党的十八大以来,不甘贫穷落后的贵州人民, 在党中央和国务院的关怀下,艰苦奋斗、自力更生,逐渐撕掉了 贫穷落后的标签,取得了举世瞩目的巨大成就:贵州省经济持续 快速健康发展,交通基础设施实现重大突破,干部群众精神状态 实现根本性转变,时刻践行着"团结奋进、拼搏创新、苦干实干、 后发赶超"的新时代贵州精神。习近平总书记参加中国共产党第 十九次全国代表大会贵州代表团讨论时,重新诠释了"天无三日 睛,地无三尺平,人无三分银"的含义,对贵州近年来的经济社 会发展给予了充分肯定。



田银萍强调,学之愈深、知之愈明,则行之愈笃。学习贯彻 习近平总书记视察贵州重要讲话精神,是当前和今后一个时期我 们的首要政治任务和长期战略任务。我们要深刻领会、坚决落实 总书记的重要指示批示精神,坚持以高质量统揽经济社会发展全 局,推动乡村产业、人才、文化、生态、组织等全面振兴,把发 展和生态两条底线守得更牢更好,让人民群众的获得感成色更 足、幸福感更可持续、安全感更有保障,不断营造心齐气顺、劲足事成的干事创业氛围,走好新时代的长征路。

会后,师生代表纷纷表示,田银萍同志的宣讲政治站位高、理论水平强、融入情感深,把党的政策方针讲解得透彻易懂,将党的历史伟业传播得深入人心。本次宣讲用情至深、其意也真,效果显著,引导广大师生深刻领会习近平总书记在贵州视察重要讲话精神的科学内涵,准确把握精神实质,不断增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做好"两个维护"。

铜仁职业技术学院党委副书记、院长张命华到农学院作党史学习 教育和省委专题教育专题党课

3月24日下午,学院党委副书记、院长张命华教授莅临农学院,开展党史学习教育和省委专题教育专题党课。农学院全体党员、党群一总支一支部全体党员参加本次党课学习。党课由农学院党总支书记舒高攀主持。



课上,张命华以《深入学习习近平总书记视察贵州重要讲话精神以新思维、新思想、新举措推动铜仁职院高质量发展》为题,带领与会党员回顾习近平总书记视察贵州历程,高度凝练了习近平总书记视察贵州重要讲话精神。在领会学习重要讲话精神的基础上,提出以下几点举措,一是坚持以高质量发展统揽全局,奋力在新时代西部职业发展教育发展上闯新路;二是强化服务贡献能力,奋力在服务乡村振兴上开新局;三是坚持以需求为导向,奋力在服务数字经济战略上抢新机;四是强化美丽校园建设,奋力在服务数字经济战略上抢新机;四是强化美丽校园建设,奋力在生态文明建设上出新绩;五是统筹发展和安全,持续巩固平安校园建设。



最后,他强调以学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神为主题,扎实开展党史学习教育和"牢记殷切嘱托、忠诚干净担当、喜迎建党百年"专题教育,做到紧盯学习目标不偏方向,紧抓学习内容不打折扣,创新学习载体不走形式,贯通教育教学不离实际,强化全程督导确保实效。他指出学习贯彻好总书记视察贵州重要讲话精神,责任重大、使命光荣,以新思维、新思想、新举措推动铜仁职院高质量发展。

铜仁职业技术学院举办课程思政示范课申报遴选汇报会

3月23日,我院在行政楼二楼会议室举行课程思政示范课申报遴选汇报会,党委委员、宣传部部长吴永东、马列部部长龙新明、学生工作部部长吴敏、教学工作部部长罗刚、教学工作部副部长张浩以及上届课程思政大比武总成绩一二名的老共同担任评委,各团队成员教师到场观摩比赛。



本次课程思政示范课有《网络营销》《设施蔬菜生产技术》《化学》《汽车保险与理赔》等 13 门课程的负责人作了精彩的汇报,在短短的 10 分钟汇报时间中,完成了授课团队、课程建设、课程思政融入、教学效果评价等方面的介绍,语言精练、深

入浅出、互动有序,现场气氛热烈。根据最终得分,推荐 4 门课 程申报省级课程思政示范课。

龙新明部长代表评委组作总结发言,他充分肯定了本次比赛 各参赛选手的实力,认为大家准备充分,教师们课程思政思维和 价值观充满正能量,教学水平和业务水平良好。龙新明对汇报课 程作了逐一点评,指出问题所在及改进方向并指出课程思政的核 心在于立场、方法、价值观。要将德育元素、党史学习教育融入 专业课程中,加入社会主义核心价值观和中国特色社会主义理 论,用故事、案例说明道理,启发学生。中国正走进世界中央, 大学生要了解国家发生的巨大变化,作为历史的见证人,增强"四 个自信",这也是课程思政改革的核心问题。

本次汇报会为教师开展课程思政建设、积累经验方法起到了积极的推动作用。